



热点

加沙一医院遭袭致约470人死亡

巴方指责以方越过所有“红线”，以色列军方否认袭击医院；多国谴责此次袭击

据新华社电 综合新华社驻外记者报道:巴勒斯坦加沙地带卫生部门10月18日表示,以色列军方17日空袭加沙城一所医院已致471人死亡。以色列总理内塔尼亚胡声称巴勒斯坦武装组织应对这一事件负责。与此同时,多个国际组织及他国政府强烈谴责加沙城医院遭袭,并强调保护平民和医院。

我国外交部发言人18日就加沙地带阿赫利阿拉伯医院遇袭造成重大人员伤亡答记者问。发言人说,中方对加沙医院遭袭造成重大人员伤亡感到震惊并予以强烈谴责。

巴以双方均称系对方所为

巴勒斯坦安全部门人士17日告诉新华社记者,遭以军空袭的医院内有大量流离失所者暂时居住,现场可以听到强烈的爆炸声,爆炸还引发了火灾。巴勒斯坦总统阿巴斯当天宣布,在巴全境为医院遇难者及在本轮冲突中遇难的巴勒斯坦人哀悼三天。

以色列国防军17日晚发表声明说,以军对作战系统的分析以及掌握的多方情报显示,加沙地带武装组织当晚向以色列发射了多枚火箭弹,其中杰哈德的火箭弹发射失误并击中医院,应为此事负责。

阿巴斯当地时间18日凌晨发表讲话说,以色列政府已越过“所有红线”,他和约旦、埃及领导人已决定取消原定于18日在安曼与美国总统拜登的会晤。他再次呼吁巴勒斯坦人民团结起来,采取一切必要措施制止加沙地带和约旦河西岸的暴力冲突。



■10月18日在加沙城拍摄的医院遭袭现场。新华社发

中方呼吁立即停火止战

我国外交部发言人18日就加沙地带阿赫利阿拉伯医院遇袭造成重大人员伤亡答记者问。发言人说,中方对加沙医院遭袭造成重大人员伤亡感到震惊并予以强烈谴责。“我们对遇难者表示哀悼,对伤者表示慰问。中方呼吁立即停火止战,尽最大努力保护平民,避免出现人道灾难。”

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃18日在电视直播节目中说,袭击加沙城医院是犯罪和丧失人性的行为。她说,巴以局势升级远超地区范围,以色列必须提供卫星图像以证明自己未参与这起袭击。

联合国秘书长古特雷斯在社交媒体上强烈谴责此次袭击事件,并强调医院和医务人员应该受到国际人道法的保护。

世界卫生组织总干事谭德塞和联合国人口基金也在社交媒体上谴责这次袭击,呼吁立即保护平民、停止袭击平民和民用设施。



■10月18日在加沙城拍摄的医院遭袭现场。新华社发

阿拉伯国家联盟秘书长盖特17日晚在社交媒体发表声明,呼吁西方国家“立即阻止这场悲剧”。

约旦外交部18日宣布,取消原定于18日在约旦首都安曼举行的旨在调解巴以局势的巴勒斯坦、约旦、埃及和美国领导人四方会晤。新的会晤时间取决于有关各方何时同意结束“针对巴勒斯坦人的战争和屠杀”。

叙利亚政府18日发表声明,指出此次袭击是野蛮行径,宣布即日起叙利亚公开哀悼3天,以悼念在此次事件中丧生的无辜受害者。

突尼斯总统赛义德18日召开国家安全委员会紧急会议时说,巴勒斯坦人民每天都在遭受“屠杀”。他呼吁国际社会采取行动,制止这些“屠杀”。

此外,埃及总统塞西、伊朗总统莱希、法国总统马克龙、利比亚民族团结政府总理德拜巴、摩洛哥国王穆罕默德六世等多国政要纷纷对此次袭击予以谴责。

美国授权驻黎使馆非必要人员撤离

据新华社电 美国国务院10月17日说,鉴于安全形势难以预测,美国提高对黎巴嫩的旅行警告级别至最高级,同时授权驻黎大使馆美国政府雇员的家属以及一些非必要人员“自愿暂时”撤离。

美国国务院在声明中说,黎巴嫩真主党等武装派别与以色列间炮火不断,安全形势无法预测,美国国务院提高对黎旅行警告级别至最高的第四级,即“勿前往”。

美国国务院还表示,授权驻贝鲁特大使馆的美国政府雇员家属以及一些非必要人员“自愿暂时”撤离。声明提及黎巴嫩近期出现的集会、示威等活动,呼吁美国公民避免靠近。

美国下令约2000名军人做好部署准备

据新华社电 美国国防部10月17日宣布,已下令约2000名美国军人做好部署准备,以应对新一轮巴以大规模冲突。

美国国防部在声明中说,国防部长埃德·奥斯汀下令,约2000名军人进入高度准备状态,目前还没有做出部署决定。

声明称,此举是准备“迅速应对”中东持续变化的安全形势,美方将继续与盟友和伙伴保持沟通。

美国白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比表示,上述部署准备旨在“发出威慑信号”,美方“没有计划或意图”派遣地面部队前往以色列执行作战任务。

最新一轮巴以大规模冲突爆发后,美方向铁杆盟友以色列表达坚定支持并提供军事援助,已下令在地中海东部接近以色列的海域部署两个航空母舰打击群。

拜登中东之行面临窘境 已推迟访问约旦

据新华社电 加沙城一家医院遭空袭后,巴勒斯坦总统马哈茂德·阿巴斯随后宣布退出原定10月18日在约旦首都安曼举行的巴勒斯坦、约旦、埃及和美国领导人会晤。约旦方面宣布,四方峰会取消。白宫证实,美国总统约瑟夫·拜登已推迟访问约旦,此次中东之行将只访问以色列。

加沙城医院遭空袭正值拜登开启中东之行。阿巴斯17日宣布退出原定次日在安曼举行的约巴埃美四方峰会;约旦方面则宣布取消会晤。

约旦外交大臣艾曼·萨法迪接受当地电视台采访时说,巴以新一轮冲突把中东地区局势“推向临界点”,只有各方同意以“停止战争、尊

重巴勒斯坦人人权并向他们提供所需援助”为目标时,约旦才会举行相关会晤。

按照美国白宫官员说法,拜登将只访问以色列,已推迟访问约旦。

加沙城医院遭空袭后,拜登已与以色列总理本雅明·内塔尼亚胡通话。白宫没有披露通话内容。

美联社评论,就巴以新一轮冲突,拜登面临双重窘境。在内政层面,国会共和党人对拜登就巴以问题所持政策鲜有认同。再加上众议长“难产”,众议院权力真空难以推动任何援助以色列议题。在外交层面,如果以方在拜登访以之际继续空袭加沙地带,会使两国遭受更多谴责。



■10月17日,在加沙地带南部城市拉法,一名男子转移伤者。新华社发